



১৫ই ডিসেম্বর ২০২৪

বড়দিনের পূর্বে দ্বিতীয় রবিবার (আগমনের তৃতীয় রবিবার)
অনুধ্যান/ Theme:- বাপ্তিস্মদাতা যোহনের বানী

পুনি (OT) যিশা ৩৫:১-৬, ১০

গীত ২৮:১-৩, ৬-৭, ৯

নুনি (NT) প্রেরিত ১৯:১-৬

সুস Gosp.) মার্ক ১:১-৮

মূল পদ: " তদনুসারে যোহন উপস্থিত হইলেন, ও প্রান্তরে বাপ্তাইজ করিতে এত লাগিলেন, এবং পাপমোচনের জন্য মনপরিবর্তনের বাপ্তিস্ম প্রচার করিতে লাগিলেন।" মার্ক ১:৪

আবির্ভাবের তৃতীয় রবিবার, যা গৌডেট সানডে নামেও পরিচিত, খ্রিস্টের আগমন ঘনিজে আসার সাথে সাথে আমাদের আনন্দ করার আহ্বান জানায়। তবুও, এই আনন্দটি মশীহের জন্য আমাদের হৃদয় ও জীবনের প্রস্তুতির সাথে গভীরভাবে জড়িত। যোহন বাপ্তাইজ এই মরসুমে একটি কেন্দ্রীয় ব্যক্তিত্ব হিসাবে আবির্ভূত হন, অনুতাপ, ধার্মিক জীবনযাপন এবং খ্রীষ্টকে গ্রহণ করার জন্য প্রস্তুতির মাধ্যমে প্রভুর পথ প্রস্তুত করার জন্য আমাদের আহ্বান জানান। তার বাণী আজও ততটাই প্রাসঙ্গিক, যেমনটা দুই হাজার বছর আগে ছিল। যোহনের উদ্দেশ্য স্পষ্ট ছিল: অনুতাপ এবং একটি রূপান্তরিত জীবনের আহ্বান জানিয়ে খ্রিস্টের আগমনের জন্য লোকেদের প্রস্তুত করা। আজ, আমরা শাস্ত্রের আতস কাচের মাধ্যমে তাঁর বার্তা প্রতিফলিত করব: যিশাইয় ৩৫:১-৬, ১০; গীতসংহিতা ২৮:১-৩, ৬-৭, ৯; প্রেরিত ১৯:১-৬; এবং মার্ক ১:১-৮।

১. অনুতাপ: নতুন জীবনের প্রবেশদ্বার- মার্ক ১:৪; গীতসংহিতা ২৮:১-৩

যোহনের প্রাথমিক বার্তাটি ছিল অনুতাপের আহ্বান:

" তদনুসারে যোহন উপস্থিত হইলেন, ও প্রান্তরে বাপ্তাইজ করিতে এত লাগিলেন, এবং পাপমোচনের জন্য মনপরিবর্তনের বাপ্তিস্ম প্রচার করিতে লাগিলেন। " (মার্ক ১:৪)। অনুতাপ শুধুমাত্র পাপের স্বীকৃতি নয় বরং এটি থেকে দূরে সরে যাওয়া - হৃদয়, মন এবং দিকনির্দেশের পরিবর্তন। যোহনের বাপ্তিস্ম ছিল এই আবর্তনের প্রতীকী, মশীহের মাধ্যমে ঈশ্বরের ক্ষমা ও অনুগ্রহ লাভের জন্য লোকেদের প্রস্তুত করে। গীতসংহিতা ২৮:১-৩ অনুতাপ ছাড়া বেঁচে থাকার হতাশা এবং বিপদের কথা মনে করিয়ে দেয়। গীতরচক অনুরোধ করেন, "সদাপ্রভু, আমি তোমাকে ডাকিতেছি; আমার শৈল, আমার প্রতি বধির হইও না; পাছে, যদি তুমি আমার প্রতি নীরব হও, আমি গর্তগামীদের তুল্য হইয়া পড়ি। যখন আমি তোমার নিকটে আর্তনাদ করি, যখন তোমার পবিত্র অন্তঃকরণের দিকে অঞ্জলি উঠাই, তখন তুমি আমার বিনতির রব শ্রবণ করিও। দুর্জনদের ও অধর্মাচারীদের সহিত আমাকে টানিয়া লইও না; তাহারা স্ব স্ব প্রতিবাসীদের সহিত শান্তির কথা কহে, কিন্তু তাহাদের অন্তঃকরণে হিংসাত্মক আছে।" অনুতাপ ব্যতীত, ঈশ্বরের সাথে আমাদের সম্পর্ক টানা পোড়েন, কিন্তু অনুতাপের মাধ্যমে, আমরা আমাদের শৈল এবং আশ্রয় হিসাবে তাঁর সাথে পুনরায় সংযোগ স্থাপন করি। এমন একটি সেতুর ছবি চিন্তা করুন যা বছরের পর বছর ধরে অবহেলিত, ফাঁক ও ফাটল এটিকে চলাচলের অযোগ্য করে তুলেছে। অনুশোচনা হল মেরামতের কাজের মতো যা সেতুটিকে পুনরুদ্ধার করে, আমাদের আবার ঈশ্বরের উপস্থিতিতে প্রবেশ করার অনুমতি দেয়। এই আবির্ভাব ঋতু, আসুন আমাদের জীবন পরীক্ষা করার এবং ঈশ্বরের কাছ থেকে আমাদের আলাদা করে এমন জিনিসগুলি স্বীকার করার জন্য সময় নিন। অনুতাপ একটি এককালীন কাজ নয় বরং একটি ক্রমাগত অনুশীলন যা আমাদের হৃদয়কে তাঁর সাথে সংযুক্ত রাখে।

২. অনুতাপের ফল বহন করা - যিশাইয় ৩৫:১-৬; মার্ক ১:৫-৬

অনুতাপ শুধুমাত্র আমাদের পাপের জন্য অনুশোচনা করা নয়; এটা দৃশ্যমান পরিবর্তন উপস্থাপন করা আবশ্যিক। যোহন লোকেদেরকে "অনুতাপের সাথে ফল দিতে" চ্যালেঞ্জ করেছিলেন (মথি ৩:৮)। যিশাইয় ৩৫ রূপান্তরের একটি ছবি আঁকে, যেখানে মরুভূমি ফুল ফোটে এবং মরুভূমি আনন্দ এবং সৌন্দর্যের জায়গা হয়ে ওঠে। অনুতাপ আমাদের জীবনে যে

অভ্যন্তরীণ পুনর্নবীকরণ নিয়ে আসে তা এই চিত্রকল্পটি প্রতিফলিত করে। মার্ক ১:৫-৬ যোহন এর জীবনের নম্রতা এবং সরলতা বর্ণনা করে। তার উটের চুলের পোশাক এবং পঙ্কপাল এবং মধুর খাদ্য একটি পার্থিব বিভ্রান্তি থেকে বিচ্ছিন্ন জীবনের প্রতীক, যা সম্পূর্ণরূপে ঈশ্বরের মিশনের উপর নিবদ্ধ। অনুতাপের ফলের মধ্যে রয়েছে নম্রতা, সরলতা এবং এমন একটি জীবন যা ঈশ্বরের অগ্রাধিকারগুলিকে প্রতিফলিত করে। একটি বীজ রোপণ কল্পনা করুন। মাটি প্রস্তুত না হলে বীজ গজাবে না। অনুতাপ হল আমাদের হৃদয়ের মাটি তৈরি করা, যা ঈশ্বরকে আমাদের মধ্যে আত্মার ফল চাষ করার অনুমতি দেয়। আমাদের জীবন কি অনুতাপের ফল বহন করছে? এই আবির্ভাব, আসুন আমরা ঈশ্বরের কাছে আমাদের এমন জীবনযাপন করতে সাহায্য করতে চাই যা তাঁর করুণা প্রতিফলিত করে, অন্যদের প্রতি দয়া, ধৈর্য এবং ভালবাসা প্রদর্শন করে।

৩. খ্রীষ্টের জন্য পথ প্রশস্ত করা - মার্ক ১:৭-৮; প্রেরিত ১৯:১-৬

যোহন বাপ্তাইজের লক্ষ্য ছিল নিজের প্রতি দৃষ্টি আকর্ষণ করা নয় বরং লোকেদেরকে খ্রীষ্টের দিকে নির্দেশ করা। তিনি ঘোষণা করেছিলেন: "আমার পরে আমার চেয়েও শক্তিশালী একজন আসছেন, যার জুতার ফিতে আমি নিচু হয়ে খোলার যোগ্য নই" (মার্ক ১:৭)। যোহনের নম্রতা এবং খ্রীষ্টের প্রতি মনোনিবেশ আমাদের জন্য একটি আদর্শ হিসাবে কাজ করে। যোহনের মতো, আমাদের নিজেদের জীবনে এবং অন্যদের জীবনে উভয়ই খ্রীষ্টের জন্য পথ প্রশস্ত করার জন্য বলা হয়েছে। প্রেরিত ১৯:১-৬ যোহনের বাপ্তিস্ম থেকে পবিত্র আত্মায় বাপ্তিস্মে রূপান্তরকে লক্ষণীয় করে, জোর দেয় যে যোহনের পরিচর্যা ছিল খ্রিস্টের বৃহত্তর কাজের একটি ধাপ। একজন নির্মাণ কারি দল একটি নতুন হাইওয়ের জন্য একটি রাস্তা প্রশস্ত করার কথা চিন্তা করুন। তাদের কাজ অপরিহার্য, কিন্তু লক্ষ্য হল মূল সড়কের আগমন যা মানুষ এবং স্থানগুলিকে সংযুক্ত করবে। যোহন যীশুর জন্য আধ্যাত্মিক মহাসড়ক প্রশস্ত করেছিলেন, এবং আমাদেরও, আমাদের সম্প্রদায়গুলিতে তাঁর জন্য পথ প্রশস্ত করার জন্য বলা হয়। আমরা কিভাবে খ্রীষ্টের অন্যদের নির্দেশ করছি? এই আবির্ভাব, আসুন আমরা সক্রিয়ভাবে আশা, শান্তি এবং পরিব্রাণের বার্তা ভাগ করি যা খ্রীষ্ট এনেছেন।

৪. মুক্তির আনন্দ - যিশাইয় ৩৫:১০; গীতসংহিতা ২৮:৬-৭, ৯

যোহনের বার্তার চূড়ান্ত লক্ষ্য ছিল খ্রীষ্টের মাধ্যমে মুক্তির আনন্দ পেতে লোকেদের প্রস্তুত করা। যিশাইয় ৩৫:১০ ঘোষণা করে:

"আর সদাপ্রভুর নিস্তারিত লোকেরা ফিরিয়া আসিবে, আনন্দগান পুরঃসর সিয়োনে আসিবে, এবং তাহাদের মস্তকে নিত্যস্থায়ী হর্ষ- মুকুট থাকিবে; তাহারা আমোদ ও আনন্দ প্রাপ্ত হইবে, এবং খেদ ও আর্তস্বর দূরে পলায়ন করিবে।"

এই আনন্দ, গীতসংহিতা ২৮ এ প্রতিধ্বনিত হয়েছে:

"প্রভু আমার শক্তি এবং আমার ঢাল; আমার হৃদয় তাঁর উপর ভরসা করে, এবং তিনি আমাকে সাহায্য করেন। আমার হৃদয় আনন্দে লাফিয়ে ওঠে, এবং আমার গানের সাথে আমি তাঁর প্রশংসা করি।" যোহনের বার্তা নিন্দার নয় বরং আশার ছিল। অনুতাপ ক্ষমার দরজা খুলে দেয় এবং ক্ষমা আনন্দের দিকে নিয়ে যায়। এই আনন্দ ক্ষণস্থায়ী নয় কিন্তু চিরন্তন, ঈশ্বরের প্রেম এবং পরিব্রাণের নিশ্চয়তার মধ্যে নিহিত। বছরের পর বছর বন্দী থাকার পর মুক্ত হওয়া একজন বন্দীর কথা বিবেচনা করুন। স্বাধীনতার আনন্দ অপ্রতিরোধ্য, তবে এটি উদ্দেশ্যের নতুন অনুভূতি নিয়ে আসে। খ্রীষ্টে মুক্তি আমাদের মুক্ত করে এবং তাঁর জন্য বেঁচে থাকার আনন্দে পূর্ণ করে। এই আবির্ভাব, আসুন আমরা মুক্তির আনন্দকে আলিঙ্গন করি এবং অন্যদের সাথে ভাগ করি। আসুন আমরা আশার বার্তাবাহক হই, বিশ্বকে স্মরণ করিয়ে দিই যে খ্রীষ্ট এসেছেন সকলের জন্য জীবন এবং আলো আনতে।

উপসংহার

যোহন বাপ্তাইজের বার্তাটি অনুতাপ, রূপান্তর এবং খ্রীষ্টের জন্য প্রস্তুতির জন্য একটি নিরন্তর আহ্বান। এই আবির্ভাবের মরসুমে আমরা তাঁর বার্তার প্রতি চিন্তাভাবনা করার সময়, আসুন আমরা মনে রাখি যে অনুতাপ হল ঈশ্বরের সাথে একটি নতুন সম্পর্কের প্রবেশদ্বার, যে সত্যিকারের অনুতাপ আমাদের জীবনে ফল দেয়, এবং আমাদের নিজেদের হৃদয়ে খ্রীষ্টের জন্য পথ প্রশস্ত করার জন্য ডাকা হয়েছে এবং বিশ্বের মধ্যে অনুতাপ এবং মুক্তির মাধ্যমে, আমরা পরিব্রাণের আনন্দে পরিপূর্ণ, একটি আনন্দ যা আমাদের টিকিয়ে রাখে যখন আমরা খ্রিস্টের জন্ম উদযাপন এবং তাঁর মহিমাযুক্ত প্রত্যাবর্তনের জন্য অপেক্ষা করি।

প্রার্থনা

স্বর্গীয় পিতা, আমরা যোহন বাপ্তাইজের বার্তার জন্য আপনাকে ধন্যবাদ জানাই, আমাদের অনুতাপ করার জন্য এবং খ্রীষ্টের পথ প্রস্তুত করার জন্য আহ্বান জানাচ্ছি। এই আবির্ভাব ঋতুর মধ্য দিয়ে যাত্রা করার সময়, আমাদের হৃদয় পরীক্ষা করতে, পাপ থেকে ফিরে যেতে এবং আপনার ভালবাসা এবং অনুগ্রহকে প্রতিফলিত করে এমন ফল দিতে সাহায্য করুন। আমাদেরকে এমন জীবনযাপন করতে শেখান যা অন্যদেরকে খ্রীষ্টের দিকে নির্দেশ করে, অন্ধকার জগতে তাঁর আলোর জন্য পথ প্রশস্ত করে। মুক্তির আনন্দ এবং আপনার উপস্থিতির নিশ্চয়তা দিয়ে আমাদের পূর্ণ করুন। আমাদের প্রভু ও ত্রাণকর্তা যীশু খ্রীষ্টের মধ্য দিয়ে আসা আশা, শান্তি এবং ভালবাসায় আমরা আনন্দ করতে পারি। তাঁর মূল্যবান নামে, আমরা প্রার্থনা করি। আমেন।